白城市商务局:

以"合力"促"活力" 为高质量发展蓄势赋能

城市晚报白城讯 近年来,白城 市商务局紧扣"一 三三四"高质量发 展战略,加大招商引资力度,全力促 进社会消费,为推动白城经济高质 量发展贡献商务力量。

市商务局围绕白城优势产业和 新兴产业,制定详细的招商目录,有 针对性地开展招商引资活动。在做 大新能源产业集群方面,积极培育 新兴产业,依托全市丰富的绿色电 力资源,成功引入大安智算产业园、 通榆云针智算中心等项目。在智慧 储能方面,目前已引进包含铅碳,全 钒液流、磷酸铁锂、铁液流等4种形 态的5个电池项目。去年成功签约 总投资43亿元的中能建压缩空气储 能基地项目,逐步构建起涵盖研发, 生产、应用等环节的储能产业链闭 环。在绿氢化工方面,聚焦绿电消 纳、智慧储能、绿氢化工等领域,开 展延链强链补链招商工作。依托绿 电园区、化工园区、零碳园区这"三大平台",重点引进了国电投绿氢合 成氨、上海电气绿色甲醇、中能建氢 氨醇一体化等一批化工产业项目。

市商务局综合科科长徐增春 说:"为招商引资项目提供全周期服 务保障,全力推动项目落地生根、开 花结果,我们强化招商干部与企业 客商常态化沟通,主动热情提供'-一'投资咨询服务。同时,对招商 引资重大项目实施清单化管理,安 排专人每月调度招商引资项目情 况,及时协调解决项目推进过程中 遇到的问题,形成了项目管理从对 接洽谈到签约落地,再到开工建设 的全周期服务保障,推动重大项目 早落地、早开工、早投产

新春伊始,白城市消费市场活 力涌动。记者在走访白城欧亚购物 中心时看到,数码产品区人头攒动, 前来咨询和购买的消费者络绎不 据卖场工作人员介绍,自数码 产品购物补贴政策推行以来,客流 量有了显著提升。

据白城市商务局市场运行和消 费促进科科长于萌介绍:"目前已启 动汽车报废更新、置换更新、家电以 旧换新、手机数码购新等活动,累计 补贴金额1016万元。同时,'新春消

费季'系列促销活动也在火热进行 中,一季度全市计划发放汽车、百 货、成品油等品类消费券1000万元, 通过政策与活动的叠加效应,全力 促进消费潜力释放,力争实现一季 度'开门红'

不仅如此,市商务局还将提升 服务企业能力落到实处,采用一对 一包保机制,通过"电话寻访+实地 调研"相结合的方式助力企业发 展。春节期间,白城欧亚购物中心 客流量大增,周边停车位紧张,经与 市商务局协调,让周边企事业单位 停车场向商场开放,助力商场客流 与销售实现双增长,客流突破38万

下一步,白城市商务局将加速 启动家装、电动自行车以旧换新活 动,持续开展盛夏、金秋、冰雪消费 季主题促销,组织汽车展、美食节等 活动,并制定首发经济促进措施,将 紧紧围绕促消费、惠民生宗旨,全方 位推动消费市场扩量、提质、增效, 不断提升居民消费体验,为城市经济 发展注入强劲动力。 记者 姜海月

开启新学期 赋能新起点

城市晚报白城讯 2月 24日,新学期开学第一天, 白城市各中小学纷纷举行形 式新颖、仪式感满满的开学 活动,精彩的"开学第一课" 让学生们元气满满迎接新学 期的到来。

开学第一天,在洮北区 瑞光小学,许久未见的同学 们围坐在一起,讨论交流假 期的所见所闻。学校举行了 新学期升旗仪式和开学曲 礼,老师为学生们精心准备 了主题班会,帮助同学们从 假期模式迅速切换到学习状 同时,还讲解了交通安 全和防拐骗等知识,让法治 安全的种子在学生心中生 根。教师石晓璐表示:"本学 期学校在课间活动时间增加 到了15分钟,而且在艺术课 程和体育课程方面较以往也 有所增加。"

洮北区长庆小学与白城 市地震局联合开展了"开学 第一课,安全每一刻"暨防 震减灾知识进校园活动。 课堂上,地震局工作人员为 师生们讲解了地震的形成、 灾害的特点以及校园如何 更好开展地震安全工作,并 对"当地震灾害发生时,会 对我们生活产生什么影响 地震时如何保护自己 后如何自救与互救"等知识 与学生进行现场互动,指导 大家时刻做好应急准备,掌

魏艳静隶书作品入选

城市晚报白城讯 近日,

2025年迎新春吉林省第四

届"德翔杯"书画作品展(优

秀作品)举办,白城市女书法

家魏艳静的隶书作品在活动

书画作品展,是由吉林省女

书法家协会、吉林省硬笔书

法家协会共同举办。入展的

作品内容积极向上,传递正

能量和社会主义核心价值

观, 体裁有诗, 词, 曲, 赋, 文

等。作品形式共分特邀作

品、硬笔书法入展作品、绘画

入展作品、少儿软笔入展作

品和部分软笔入展作品,共

据了解,此次"德翔杯"

中展出。

吉林省第四届"德翔杯"书画作品展

握应急避险和自救互救技 学生张静萱说:"在今 天'开学第一课'上,通过图 文并茂的讲解和视频展示, 让我们了解了地震的成因、 危害以及如何应对,让学到 了实用的地震避险知识,增 强了自我保护能力。

在镇赉县第二中学校, 新学期的第一天,学校精心 开展了思政教育、安全教 育,健康科普,收心引导等 主题班会。学生们在班会 课上分享寒假趣事, 交流新 学期计划与目标,为新学期 的学习生活奠定坚实基 础。"新的学期是一个新起 点,也是一个新挑战,我对 自己充满信心,一定会完成 好本学期的学习目标。 生郑伊璇表示。

新学期,洮南市第一小 学通过一系列丰富多彩的迎 新活动,为学生们营造了一 个充满仪式感又富有"意义 感"的开学氛围。课堂上,老 师们别出心裁,将传统文化 赏析、非遗文化科普及热门 贺岁电影《哪吒之魔童闹海》 中蕴含的人生道理与创新精 神融入课堂。通过深入的交 流和互动,让学生们感受到 了传统文化的魅力,激发了 他们对新学期的期待和热 情,鼓励学生们在新的学期 里努力学习、不断进步。

记者 张赫

赋能基层医疗 护航百姓健康

省级医疗帮扶助力镇赉医疗水平提升纪实

城市晚报白城讯 2月17日至19 日,长春中医药大学附属医院国家级 名老中医传承工作室基层行活动走 进镇赉县中医院,为当地百姓带来了 一场健康盛宴。此次活动不仅为患 者提供了优质的医疗服务,也为镇费 县的医疗水平提升注入了强大动力。

专家义诊暖人心

活动现场,71岁的国家级名中 医、长春中医药大学附属医院教授 赵继福带领团队,不顾旅途劳顿,直 接投入义诊工作。在县中医院的诊 室里,赵继福耐心细致地为每一位 患者检查,解答疑难问题。

义诊期间,患者们早早排队等 候,专家们逐个与患者交流,详细询 问病情并制定治疗方案。患者刘景 兰表示:"这次义诊不仅方便了我 们,还节省了看病费用,特别是专家 们的服务让我感到非常温暖。"此 外,专家们还主动与患者添加微信, 方便后续咨询,这一举动让患者们 倍感亲切。

传承中医到基层

此次活动不仅是义诊,更是中 医传承的重要契机。赵继福及其团 队通过临床查房、疑难病例讨论和 业务培训,将中医诊疗技术和学术 思想传授给基层医务人员。专家团 队成员、长春中医药大学附属医院

教授熊丽辉表示:"我们将赵 继福老师的学术思想带到镇 赉,希望通过带教和培训,提 升基层医生的中医诊疗水 平,增强他们的中医自信。 近年来,镇赉县通过与省级 医疗机构建立专科医疗联盟 和医联体合作,有效缓解了 患者看病难,看病患的问 题。长春中医药大学附属医 院自2019年以来,通过义诊、 查房和带教指导,为镇赉县 中医院培养了60余名技术骨干。

医联体作用凸显

镇赉县医疗水平的提升,离不 开省级医疗机构的大力支持。吉林 大学中日联谊医院自2018年起,向 镇赉县中医院派驻内镜、普外和骨 科专家,开展手术示教和临床指导, 显著提升了县中医院的知名度。

此外, 吉林省人民医院和吉林 大学第一医院也积极参与对口帮扶 工作。自2016年以来,吉林大学第 一医院共派驻51名专家,开展手术 879次,教学查房502次,显著提升了 镇赉县人民医院的医疗技术水平

省级专家的帮扶不仅体现在技 术上,更体现在对患者的关怀上。 吉林省肿瘤医院副主任吴春娇,自 2018年起多次到镇赉县人民医院义 诊,累计诊疗患者561人次。她不仅



专家团队在查房、带教。 陈思羽 摄 在义诊中全力以赴,还通过电话回 访关心患者康复情况,用医者仁心 温暖无数患者。

医疗服务有提升

此次义诊活动是镇赉县医疗水 平提升的一个缩影。通过省级医疗 机构的帮扶,镇赉县在中医、肿瘤、 普外等多个领域取得了显著进步。 未来,镇赉县将继续深化医联体合 作,优化医疗资源配置,推动优质医 疗资源下沉,让群众在家门口就能 享受到省级医院的优质服务。

省级医疗单位的帮扶,不仅为 镇赉县带来了先进的医疗技术和理 念,更为当地群众带来了实实在在 的健康福祉。镇赉县将继续以提升 医疗服务水平为目标,不断优化医 疗环境,为百姓健康保驾护航。

潘晟昱 田宏

计百余件。 魏艳静是白城市女书法

城市晚报白城讯 目前, 在吉林协联生物科技有限公 司年产8万吨喷浆造粒有机 无机复混肥项目基地,镇赉 县项目发展服务中心的工作 人员与企业负责人正围绕项 目选址后的规划设计进行深 入交流。该项目是吉林协联 生物科技有限公司业务拓展 的新举措,为保证项目顺利 推进,镇赉县项目发展服务 中心为企业提供专业指导, 助推项目建设跑出"加速

品《吊脚楼》在中国彩墨山水 艺术沙龙第二届作品展中人 魏艳静的隶书作品从汉 碑入手,临摹了《张迁碑》 《乙瑛碑》《曹全碑》等作品, 她书写的作品笔画出锋潇 洒飘逸、圆润而精气内涵,

家的后起之秀,她毕业于吉

林师范大学美术学专业,曾

在吉林省书法骨干培训班研

修。国画作品《观音面》《爱

莲》被白城市博物馆收藏,作

从容潇洒如行云流水,风神 颇为俊逸。再加上她的文 化修养和艰辛探索,整体风 格厚重饱满,在传统的基础 上又富有时代的写意精神。

杜波

优化营商环境 助推项目建设

与此同时,在镇赉县项 目发展服务中心会议室,年 · 1.5万吨有机早餐粥项目 协调推进会也在火热进行。 在项目中心的积极协调下, 吉林省济鹤食品有限公司与

经开区及住建局,人社局等 多部门共同梳理项目前期手 续推进情况、施工许可证办 理流程和后续注意事项,通 过凝聚各方力量,推动项目 早落地、早开工、早投产。 项目建设是推动县域经

济高质量发展的"稳定器' 和"强引擎"。镇赉县项目 发展服务中心牢固树立"项 目为王"理念,以企业需求 为导向,不断优化营商环 境,提升服务质量。年初以 来,项目中心紧盯招商洽 谈、项目落地、开工建设等 重要环节,扎实做好服务保 障工作,助力企业破解难 题,通过一系列有效举措, 推动了全县重点项目建设 提质增效。 镇融官

镇赉县司法局开展法律顾问法治专题讲座

城市晚报白城讯 为进一步巩 固农村普法阵地,深入推进"1名村 (居)法律顾问+N名法律明白人 法律服务体系,2月25日,镇赉县 司法局组织担任村(居)法律顾问 的镜鉴律师事务所律师唐厚恩前往 镇赉县嘎什根乡为当地"法律明白 人"开展法律顾问法治专题讲座。

据了解,"1名村(居)法律顾问+N名法律明白人"即每1名村

(居)法律顾问作为帮带负责人,结 对 N 名"法律明白人",针对所辖区 域不同特点提供相应的法律咨询和 法律服务

讲座中, 唐厚恩从《民法典》物 权编中农村土地承包经营权、土地 流转、土地权属等相关法律问题进 行讲解,通过法律规定和实际案例 相结合的方式,深入浅出地将法学 理论转化为村民生活常识:现场解

答咨询,帮助"法律明白人"进一 提高法律素养,增强"法律明白人" 的责任感和荣誉感。同时,工作人 员还向"法律明白人"发放各种普 法宣传资料200余份。 通过讲座,提高了"法律明白

"的自身法律意识和依法解决问

题的能力,为嘎什根乡营造了尊

法、学法、守法、用法的浓厚氛围。 干影